

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

EGY HÓNAP . . . K 75.—
HEGYED ÉVRE K 45.—
FÉL ÉVRE . . . K 90.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 180.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyv 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tízéig elfoglalt egész területre, mely hadseregeti területnek tekintetik:

1. Rend elleneszeknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokban, vonatokon, az utcán stb. közdél, elterjesztnek, beszélik, fogadják bármely módon igaz vagy hamis híreket, vagy relatív meggyőződéseket a hadseregről, a csapatmozdulatokról és helyzetéről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindulás nélkül, vagy tolongani, kibánni fogtak és nem fogják tiszteltben tartani a rendre vonatkozó kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet, levelet, valamint azok, akik azok által elbeszélnek magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lép;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkos vagy nyilvánosan, akár katonai parancs felvétel, akár nem, történeti kiadott helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz katonákat, tiszteket, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivessék a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közebe lépnek vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend elleneszeknek a következőképpen lesznek megvádolva:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig tartható büntetéssel és 2000 lei-ig tartható pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglalt elleneszekről a hadbíróvizsgálók által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig tartható büntetéssel és 5000 lei-ig tartható pénzbírsággal.

Nidőn a fent említett tettek közül valamelyik közhatalmi vagy ártalmi szándékkal lesz végrehajtva, a háberu alatt már állásban lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet elleneszeknek a meghatározást királyi biztonok hadbírók, térparancsnokságok, — csanórtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadbíróvizsgálók székhelyén, hadbírószékek, térparancsnokságoknál, csanórtiszteknél és községházaknál, ki lesz hirdetve debreci újságban.

E formák megállítását jogszabályilag állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet hatályba lépéséig 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal a ezek azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után azok bűnébe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet hatályosul, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet hatályba lép.

Kiadva Parancsnokságunknál, Nagyváradon, 1919 május 24-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardareson tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaitescu tábornok.

A megszállott területek katonai parancsnokságától.
7264—920. szám.

Értesítés.

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknél, hogy a Román Állam — bár a nemzetközi jog alapján kötelességük megilletni — a Zona területén az 1919. évi dohánytermelésnek az elektrifikációs jogáról lemond és ezen dohánytermelés beváltás, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott Zona költségeinek fedezésére céljából.

Debrecen, 1920 január hó 31.
Kormányzó-tábornok:
Michaeson, s. k.

Az entente nem enged Habsburgot Magyarországra trónjára

Jogyzék a magyar kormányhoz

Budapest, febr. 6. A nagy-követek tanácsa jegyzéket intézett a magyar kormányhoz, amelyben tudomására hozza, hogy az entente Károly ex-király vagy más Habsburg trónraállítását semmiképpen sem engedi meg. A kormány az okmányi határozathozatalra a Kormányzóság elé terjeszti. (Damian T. Ü.)

Apponyi lesz a kormányzó

Budapest, febr. 6. Egyszerűbb megerősítést nyer az a hír, hogy Apponyi Albert grófot Magyarország kormányzójává választják meg, amíg a király személtében döntés nincs. (Damian T. Ü.)

Vercse Fehértemplom, Békésosaba

Bukarest, febr. 6. Vajda miniszterelnök Páriából értesítette a kormányt, hogy a magyar békélforgalomszolgálati kapcsolatok lépéseket tesz Romániának Vercse és Fehértemplomra való igényeinek elismertésére. Az Arad és Nagyvárad közötti vasútvonalon, mely Békésosabánál magyar területen halad át, Románia szabványát kap. Kihelyezése van arra is, hogy Békésosabát is Romániának itéljék oda. (Damian T. Ü.)

Bukarest, febr. 6. A Dacia jelenti, hogy Vajda miniszterelnök tíz nap múlva visszatér Bukarestbe. (Damian T. Ü.)

A nyugatmagyarországi kérdés reviziója

Kolozsvár, febr. 6. Nyugatmagyarország kérdését a békekongresszus részletes revizió alá veszi. A Temps jan. 27-iki száma azt az értesítést közli, hogy a bécsi és budapesti entente missziókból alkotott bizottság, egy olasz ezredes vezetés alatt egy osztrák és magyar összekötő tiszt kíséretében kiszállt Nyugatmagyarországban, hogy ott a helyszínen győződjék meg a helyzetéről közreműködjen a rendfenntartásban és megvizsgálja azokat a panaszpontokat, amelyeket Ausztria terjesztett elő.

Párisi jelentés szerint Franchet d'Esperay tábornok utasítást kapott arra, hogy a szövetségesek keleti hadvezéréhez tartozó területen levő összes magyar hadifoglyokat haladéktalanul szállíttassa haza. Ez a békeviszony megkezdésének első jele.

Rendület.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy lakosságok a román tisztek érkezését, valamint eltávolítását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 óráig belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azok személyek, akik hamis híreket terjesztnek, az érvényben lévő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Az arcképes igazolványok kiosztása

Tájékoztató a közönség számára

Az arcképes igazolványok kiállításai munkálatait vezető Csóháru Endre dr. főlevéltáros a közönség tájékoztatására a következőket közli:

Az arcképes igazolványokat a román katonai parancsnokság rendelete szerint a város állíttatja ki a múlt hónapban készített névjegyzékek alapján. A munkálat a listirodákban megtehető számú személyzettel éjjelnappal folyik.

Az igazolványok kiállításuk sorrendjében a román katonai parancsnokság elé kerülnek aláírás végett. Csak az aláírt igazolványok visszaérkezése után kerül a sor a kiosztásra és a fénykép beillesztésére. A közönség tehát ne nyugtalankodjék és ne zaklassa idő előtt igazolványért a listirodákat, mert ezzel csak a kirendelt tisztviselők amúgy is terhes munkáját zavarja és hátráltatja.

A kiosztás idejéről a közönséget értesíteni fogjuk, vagy a hírlapok, vagy plakátok és dobzó útján. A lakosság kísérelje figyelemmel az említett hirdetői módokat. A kiállítások szerint a kiosztás folyó hó 9-énél, hétfőnél korábban semmi esetre sem kezdődhetik.

Előre közöljük, hogy minden személynek csak egy fényképet kell beszereznie és egy háttérképhez, vagy egy testülethez tartozó egyének igazolványait a családfő, illetve igazgató, vagy ezeknek megbízottja is elviheti, azonban magával kell hoznia a háttérképhez, vagy testülethez tartozó egyének pontos névsorát és a megállapított díjat, személyenként 4 koronát és pedig készen, kiolvastva úgy, hogy a pénzből visszaadni ne kelljen, mert arra idő egyáltalában nem lesz.

A katonai parancsnokság az igazolványok kiállításának és kiváltásának határidejét e hó 12-éig bezárólag meghosszabbította.

Azok, akik ez évi január 19-én még nem voltak bent a listirodák nyilvántartásában, továbbá azok, akiknek a román katonai hatóságtól már van arcképes igazolványuk, külön fognak felszólíttatni a jelentkezésre, hasonlóan azok is, akiknek családjából esetleg az említett határidő óta egyes személyek eltávoztak.

Itt említhetjük meg, hogy az igazolványok kiállítása olyan hatalmas munkát jelent, amelyet a város által kiküldött tisztviselők egymagukban elvégezni nem képesek. Márk Endre főispán ezért ma köriratban hívta fel a nagyobb állami hivatalokat, hogy minden nélkülözhető munkaerőjüket bucsássák a kiállítási munkálatok rendelkezésére.

Az árvizsgáló bizottság az igazolványokhoz, akár az arc-

képes igazolványokhoz szükséges arcképek árát a következőkben állapította meg: Egy fénykép 4,5x6 centiméteres

nagyságban, kidolgozás, retusálás és kartonrahúzás nélkül 12 korona, három darab 16 korona.

Szabó ifjak reggelig tartó álarcos bálja február 14-ikén
a BIKÁ disztermében

élelm
Angl

Bé c
rő b
gyi
radó
menny
korm
szeré
nie. A
liárd
talok
nyers
össze
mely
az a
sorba
nyers
szó.

Bé
páris
franc
150
telt
köté
egés
ban
siro

A
han
nel
rez
ge

B

Fiume és az Adria-kérdés rendezése

Zára is önálló állam -- Olaszország igtatja Albániát -- Quarnero szigetét Olaszország, Dalmáciát Jugoszlávia kapja

Szerbia visszautasította az entente ultimátumát

Páris, február 6. A Temps részletesen közli Lloyd George tervezetét, amellyel a főtanács Fiume ügyét véglegesen rendezni akarja. Lloyd a tervezetet a főtanács ultimátumaképpen nyújtotta át Vesnicnek és Trumbicának, Jugoszlávia béke-delegátusainak. A tervezet lényege a következő:

Fiume és környéke a Népliga védelme alatt önálló állammá alakul. Ömaga választja meg azt az országot, amellyel együttesen kívánja intézni diplomáciai képviselését. A Fiumara folyócska balpartján levő Susák előváros Jugoszláviához tartozik. Különös érdekekkel bír a tervezetnek az a rendelkezése, amely a moióknt és vasutvonalakat a Népliga fennhatósága alá helyezi azzal a kikötéssel, hogy megfelelő módon és mértékben való használatuk biztosítandó az összes intézményekkel és felszerelésekkel együtt.

Fiume nyugati határát a tervezet úgy vonja meg, hogy a partmenti országot Olaszországnak tartják fenn, ellenben a párhuzamosan futó vasutvonal a jugoszlávoké.

Fiuméhez hasonlóan **Ezra is független állammá lép elő** a Népliga fennhatósága alatt. Neki is megadják a külügyi képviselői tekintetében a választás jogát. **Valona városát Olaszország bekebelezi és ugyan, csak Olaszország nyermaudatumot Albánia igazgatására is.** Lussza, Pellagze, Lissa és a többi quarnerói szigetek Olaszország tulajdonába mennek át azzal a kikötéssel, hogy katonai jellegűket meg kell szüntetni.

Dalmácia Jugoszláviához tartozik. Különleges szabályokat alkottak arra, hogy Dalmácia olasz nemzetiségű lakói megőrizhessék olasz állampolgárságukat, anélkül, hogy ki kellene vándorolniuk.

Hat napi haladék Jugoszláviának

Lyon, febr. 6. Miután Jugoszlávia ma kérésére, hogy az adriai partokat megvédelmezésére adott határvidéket hosszabbítsák meg, az angol kormány feleletet megérkezett, a szövetséges kormányok Jugoszláviának újabb hat nappal határvidéket engedélyeztek. Jugoszláviának ezzerin február 7-ig kell végleges választ adnia. (Independence).

A szerbek visszautasították az ultimátumot

Leibsch, febr. 6. Belgrádi lapok jelentik, hogy a szerb kormánytagok a szövetségesek ultimátumát az adriai kérdésben visszautasították. (Damian T. Ü.)

Szerbiának nem lesz hadiflottája

Zágráb, febr. 6. A lapok párisi jelentései szerint a legelső tanács Jugoszláviának 13 német egységet ítél oda. A hajókat az átadás előtt leszerelik és minden hajón csak egy ágyu marad. A leszerelés célja az, hogy Jugoszlávia ne kapjon hadicélokra felhasználható hajókat. A jugoszláv kormány az a kívánságát, hogy a volt osztrák magyar monarchia hadiflottájából is részesüljön, a legelső tanács eddig nem teljesítette. Ennek az oka a jugoszláv lapok szerint Olaszország intrikája.

A német követ bemutatkozása Párisban.

Páris, február 6. Mayer német nagykövet, amikor Millerandnak, Franciaország miniszterelnökének átadta megbízó levelét, kijelentette, hogy minden törekvéssel azon lesz, miszerint Németország és Franciaország között a normális viszony helyreadjon. Millerand azt válaszolta, hogy a békeszerződés egyes kikötéseinek kielégítése komoly akadályt képez a jóviszony végleges megteremtésében. Mayer azonnal védekezett, hogy a berlini kormányának nagyon súlyos anyagi és erkölcsi nehézségekkel kell megküzdenie. (Izbanda)

Az excsászár kiadatása

London, febr. 6. Az Evening Standard illetékes forrásból arról értesül, hogy a volt császár és a német hadibűnösök kérdésében új fordulat fog történni. Millerand és Nitzi elvben hozzájárultak ahhoz, hogy részvegyenek egy konferencián, amely rövid idő alatt Londonban össze fog ülni a smylen Lloyd George, Lord Curzon és Francoorség, Olaszország és Japán nagykövetei is megjelennek. Ez a konferencia újból tanulmányozni fogja a bűnösök kiszolgáltatásának kérdését.

Bukarest, február 6. Lloyd George, Millerand és Nitzi Londonban megkezdik a napokban a tárgyalásokat és folytatkoznak fogaak az excsászár ügyével is. Esetleg újból megkeresik Hollandiát azzal, hogy teljes garanciát nyújtsanak a hollandi kormánynak, miszerint az excsászárrel semmi más nem történik, mint hogy internálják.

Az orosz blokádfeloldása

Lyon, febr. 6. Cseh-szlovákia miniszterei közül Sontag pénzügyi, Prázel földművelési és Husch élelmiszerügyi miniszterek a nevezetgyűlésen tözetes jelentést adtak elő a saját

nagyköveteik alá tartozó állapokról. Sontag miniszter hangsúlyozta, hogy Oroszország helyzete miatt, valamint a blokádfeloldás megfontolása Cseh-szlovákia nézve nem lehet közömbös, keleti gazdasági érdekeik szempontjából kiváló óvatosságra és éberségre lesz szükség, hogy a csehek gazdasági érdekeit megóvhassák. A külügyi bizottság ülésében Orbensky képviselő, volt élelmiszerügyi miniszter Benes külügyi politikáját a maga egészében helyeselte.

Az amerikai ratifikáció

Washington, február 6. (Szikretávirat). A republikánus és demokrata szenátorok értekezlete a Németországgal való béke ratifikálása érdekében nem vezetett megegyezésre és az értekezlet fel is oszlott, mivel Lodge szenátor Taft javaslatát visszautasította, a demokraták pedig a békeszerződés tízedik cikkére vonatkozó fenntartásokat nem fogadták el. (Damian T. Ü.)

Forradalom

Finnországban

Hága, febr. 6. Londonból jelentik, hogy Finnországban véres forradalom tört ki. (Damian T. Ü.)

Orosz-est béke

Moszkva, febr. 5. (Szikretávirat) Tegnap éjjelkor **Esztland és Oroszország között megkötötték a békét.** (Damian T. Ü.)

Finnek harcra a bolsevisták ellen

Páris, febr. 6. Archangelzskből jelentik: 20 000 finn katona átlépte az orosz határt, hogy a bolsevisták ellen harcoljon. (Damian T. Ü.)

Moszkva, febr. 6. A hivatalos hadijelentés szerint a nyugati fronton Reichenau véres harcok folynak; a keleti fronton Ugola és Umen helységek körül folyik a harc. (Damian T. Ü.)

Rendelet.

Elrendeli a térsparancsnokság, hogy az osztrák magyar hadseregben tényleges szolgálatot teljesített összes tényleges tartalékos tisztek nevük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántartó helyiségben az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak:

- I. Tényleges tisztek minden nap.
- II. Tartalékos tisztek: minden hétfőn A-F-ig bezárólag.
- kedden G-M ig "
- szerden N-T ig "
- csütörtökön U-C ig "
- pénteken D-I ig "
- szombaton K-P ig "
- vasarnap R-Z ig "

Debreczen, 1920. január 30.

Térparancsnokság.

Ügyelatos gyógyszerterek

Debreczen: Nagyút 10. Maratkov - Perencz József - ut 10. Horvát - ut 10. Horvát - ut 10. Horvát - ut 10.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszerkülönlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi gyógyszerkülönlegességek a cosmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.

Ausztria élelmiszer-kölcsönét kapott Anglia és Franciaország segítsége

Bécs, febr. 6. Kápriselől közzétesz híre jár, hogy a pénzügyi államtitkár lankadtan tárgyalozása eredménnyel járt, a mennyiben sikerült az angol kormánynál nyersanyagok beszerzésére kölcsönöt kieszközölnie. A kölcsön összege egy milliard korona. Az illetékes hivatalok szidőszert azoknak a nyersanyagmennyiségeknek az összeállításával foglalkoznak, a melyeket ennek a kölcsönnek az alapján szereznek be. Elsősorban textilyagok, érces és nyersgummi beszerzésről van szó.

Bécs, febr. 6. A »Mittepost« párisi tudósítója közli, hogy a francia kormány Auszriának 150 millió frankos élelmiszerhitelt szavazott meg azzal a kikötéssel, hogy Auszriának az egész összeget Franciaországban kell az élelmiszereket bevásárolnia.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő rendezési bizottságokhoz fordulhatnak.

Bardách Dezső

gyógyszertára a „Nap”-hoz
Debreczen, Perencz József-ut 1. sz.
Alapítva 1920.

— **Köszörmegváltás.** Szászay Gyula ravatalára helyezendő köszörmegváltása címén ifj. Gyürki Sándor 100 koronát adományozott a hivatásos társulatigényesség közt való szétosztására.

— **Köszönetnyilvánítás.** A román kir. megszálló csapatok főparancsnokának a Népkönyvnyó óráira f. évi január hó 23-ától naponta szállított 50 kgr. kenyér és f. hó 3 án küldött 25 kgr. liszt adományát ez uton mond köszönetet Debrecen sz. kir. város Népjelölti hivatala.

— **A tót papság hű marad Rómához.** A cseh sajtóiroda jelenti: A tót papság Zsolnán gyűlést tartott, amelyben kijelentette, hogy tiltakozik a cseh-szlovák nemzeti egyház megalkotása ellen, mert ők hűek akarnak maradni Rómához.

— **Nobel békédíját Wilsonnak ajánlják.** Lyonból jelenti: A szociális országgyűlés egyik pártja indítványozta, hogy az 1919. évi Nobel-díjjal Wilson amerikai elnököt tartsák ki.

— **Értesítés.** Értetem a n. é. közönséget, hogy a Sas-utca 4. sz. n. fodrász üzlet vezetését átvettem, liszt és figyelmes kiszolgálásról gondoskodva pártfogást kér Nagy József fodrász.

— **Fényképezésnek figyelembe.** Arcképes és utazási igazolványokhoz szükséges fénykép ára: 1 drb 12 korona, 3 drb 16 koronában állapítatik meg. A kép nagysága: 4 és fél X 6 cm. kivétel, retous és karton nélkül. Ezen árszabályt, mely 1920 február 6-án lép életbe, minden fényképész műtermében feltűnő helyen ki-függeszteni tartozik. Az árszabály be nem tartása és ki nem függesztése kihágást képez és szigorúan büntetettik. Az árvizsgáló bizottságnak 1920. évi február 5-én tartott üléséből. Az árvizsgáló bizottság: Zöld, h. elnök.

— **Igazolványba való fényképek 24 óra alatt Takacs fényképezésnél, főtárolások este 6-8-g villany-nál, Egyháster 3.**

— **Árú, akik kamion hirokai terjesztésnek, az ár-vegyben levő rendeletiek értelmében szigorúan büntetendők.**

— **A képromobiló kommunizáltak.** A debreceni Petőfi-dalkör nevűen Iklódy János elnök feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen feltételek alatt, akik a dalkör képeit ellop-ták. A háberu folyamán a dalkör tagjai is bevonultak katonai szolgálatra, az iprenta-nenciskola termében levő helyiségekben otthagyták a képeket a falakon. A bolsevista áramlat — mondja a feljelentő — ezeket az ereklyeszámba menő képeket sem kímélte meg, az ifjamunkásoknak nevezett bolsevista-vezérek ütöttek tanyát a Dalkör helyisé-geiben is, a képeket kidebálták, összetörték, amiért Pap Lajos la-kolászolga előadja. Elvitték Pe-tőfi és Szendrői Julia arcképét, összetörték Kosuth Lajos ké-pét, a Magyar irók arcképcsar-nokát az »Aradi vértanúk kivég-zése« című képet is. A rend-őrség a főljelentés alapján meg-indította nyomozást a képromo-belők után.

— **A budapesti spanyol-járvány.** Bécsből jelenti: A spanyoljárvány Budapesten egyre nagyobb mérvet ölt. A Gel-lért-kórházban 745 spanyolbe-tes van, a járványkórházban 985. Esidőig 18-an meghaltak. A betegek összes száma 2004. Janu-ár 28-án, tehát egy napon, 240 új beteg jelentettek be. A járvány lezárására külön bi-zottságot szerveztek. (Morgen.)

— **Az árvisgálói bizott-ság ülése.** Az árvisgálói bi-zottság csütörtökön délután Kaznicky Gábor kuriai bíró elnöklésével ülést tartott. A bizottság elrendelte, hogy az értéktelen és abnormis árú csehországi kramplucuk ügyé-ben a tárgyalást folytassák le. Kimondta a bizottság, hogy a furdóli árakat is maximálni fogja és ez ügyben hatósági vizsgálatot rendelt el. Végül kibúldta Schwartz Vilmos és Radó Rezső dr. bizottsági ta-gokat, hogy a Fránkl Andor cég által behozott 5 millió értékű vászonszövet- és rövid-

árú, azok beszerzési és beho-zatali költségeit vizsgálják meg és az árak megállapítása iránt legyenek az árvisgálói bizott-ságnak javaslatot.

— **Lopások.** Bagi Ferenc panaszt tett a rendőrségen, hogy anyósának Zápolya-utca 7. számú házánál két méter esőcsatornát ismeretlen felté-telek alatt ellopott. — Kacsari László ze-nész kabátját a Bika pincében ellopták a fogoról. A rendő-rség nyomozza a tolvajokat.

— **Goetha egyetem Prá-gában.** Prágából jelenti: A Prager Tagblatt közli, hogy a német egyetem tanárainak küldöttéje megjelent Habermann közoktatásügyi miniszternél a német egyetemi tanárokat az egyetem kérdésében mint szak-értőket hallgatják meg. A né-met egyetemnek szabad akara-tára bízzák, hogy milyen nevet vesz föl, de azt óhajtják, hogy Habsburgtól ne nevezze magát s a legkellemesebb volna, ha a Goetha-egyetem címet venné föl.

— **Az adómentes létmini-mum Csehszlovákiában.** Prágá-ból jelenti: A Narodni Listy közlése szerint a nemzetgyűlés elé törvényjavaslat kerül, mely az adómentes létminimumot 3000 koronáról 6000 koronára kívánja felemelni.

— **Sztrájk a bécsi klini-kákban.** Bécsből 51 táviratoz-zák, hogy a klinikák orvosai és asszisztensei sztrájkba lép-tek, mert a kormány a fizetés-javítás iránti kérelmüket nem teljesítette. A klinikákon egy a tanítás, mint az orvosi tevé-kenység szünetel.

— **Magyar naptár 1920-évre** új kiadásban ismét kap-ható Hegedűs és Sándor iro-dalmi és nyomdai r.t.-nál. Viszontelárusítóknak árenged-mény.

— **Stengel fogbetegségeket** Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. n. 2-5-ig rendel.

— **Velour és fito kalap ujdonságok Frank Edénél,** me-gyeház mellett.

Vilmos csakmába vágó (szoknyakészítő) munkákat ké-szt és javít Földvári elektro-technikai gyár Szentgyörgyi-utca 53

FOGASZATI MŰTEREM
Schwarzter Ferenc Vár-
alon II. szám alatt.

— **Bensin gyertyák** 20 ko-ronáért Földpénél, Csapó-utca 3. Kapható még: bazároknak, üveg-, vas- és fűszerüzletekben.

— **Sohnitzler Artur, Kör-tánok** című 10 pikáns dialógja újból kapható **K. 8.80.** Kap-ható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvüzletében.

— **Férfi felszerelések** csin-os kiállításban **Frank Edénél,** megyeház mellett.

— **Női felöltők,** kosztümök nagy választékban, Komlós Divatházban megyeház mellett.

— **Könyvtárakat és köny-veket** legmegkezebb áron ve-szedek. Jogi könyvek, kottau-dozások, **hegedű- és oltar-huruk** nagy választékban kap-hatók a Csokonai könyvkeres-kedésben, Szent Anna-utca 1.

SZÍNHÁZ.

A SZINKULÁR MŰSORA

Csokonai-műhely

Szombat délután: Lili heróné, operett.
" este: C) bérlet. Luxemburg grófia, operett.
Vasárnap délután: Boccazó, operett.
" este: Luxemburg grófia, operett.

Vigerművés

Szombaton: Trilby, dráma.
Vasárnap: Délután: Kikapós patika-rus, bohózat. Este: Trilby, dráma.

— **Hadifoglyokért.** Az Apolló Mozgósínház Részvénytársaság 1920 február hó 14-én szom-baton az Uránia Mozgósínház-ban nagyszabású estélyt rendez és ennek teljes bruttó bevételét a hadifoglyok hazaszállításának költségeire adja. Aki tehát ezen előadásra jegyet vált, nemcsak élvezetes estét szerez magának, hanem hozzájárul a hadifog-lyok szerencsétlen helyzetének megszüntetéséhez is. Jegyek f. hó 9-től hétfőtől kezdve előre válthatók.

— **A színházi iroda hírei.** — Lili heróné 6 méterekelt hely-árrakkal ma délután kerül szinre fél öt órakor a Csokonai-szín-házban. A címszerepet Honthy Hanna játssza. — Jgyelölváltás a Luxemburg grófjára. A ma esti, vasárnapi és hétfői elő-

A püspök atyafisága.

— Regény —
Írta: Iványi Ödön. (42)

Bacsó Dóriának két szalon-juk is van. A régimódi ház nagy, kongó szobáiból kettő is megtelik, ha Bacsókék fogad-nak. Most még egy harmadik terem is megtelt. A váregyházi „Jó szív”, melynek Bacsó Döriné a fővédasszonya, készül a szombati nagy előadásához. A „Jó szív” lázasan működik a három teremben: az a becs-vágy dobogtatja, hogy felibe kerüljön a váregyházi „Jó lélek”-nek, mely a mult szombaton nagy hangversenyt adott.

A hangversenyző „Jó lélek”, előkészületeivel, óriási plakát-jáival, manővereivel, verbuvá-lásaival, sikereivel végig szur-kálta a vetélkedő „Jó szív”-et. Ezt a kölcsönt vissza kell fizet-ni az elhízott „Jó lélek” szarsá-gától. Mert már is nagyra nőttek! Ez a him-lom, szedett-

vedett szatócsmép, ez az ordi-náre „Jó lélek” mer versenyre kelni az előkelő „Jó szív” vel, minek élén egy Bacsó Döriné, született csetneki Porhányi Laeticia áll!

Az egyik teremben a hang-versenyben résztvevők próbál-ják a partiejukat. Bacsó Tilda szólója van soron. Egy fiatal ur kíséri zongorán. A hang-versenydarabok beoktatója, a váregyházi zeneakadémia, a székesgyeházi főkantor, Bacsó Döriné öméltségével hallgatja a szép szonátát. Öméltségét egy régi szép emlék érzéke-nyíti el és melyen felsóhajt:

— Ezt énekeltem én huszonöt év előtt. Emlékezik kántor ur?

Oh, hogyme emlékeznék! Félig akkor, az alatt őszült meg, míg csetneki Porhányi Laeticia hangját a tribünre rá-ídomította.

— Emlékszem. Oh, ki ne emlékeznék. Nem lehet azt el-feledni. Az volt a diadal. Öt-ször hívták méltóságodat ki,

— Hétszer, kérem, hétszer. Nyolcadikszor már nem akar-tam kimenni. A sok bókólás-tól derekam megfájdult.

Aztán egy elnéző, de a nyil-atkozás szükségét érző kritikus fölényes arckifejezésével teszi hozzá öméltségára:

— Tilda csinosan énekel, de nekem úgy tetszik, hogy na-gyon is egyszerűen. Ma minden olyan természetes. Régen ez nem így volt. Ma mindenki a maga hangján énekel. Az én időmben olyan hangot adtunk, mely éppen nem hasonlított a magunk hangjához. Mi feldol-goztuk, átváltoztattuk a hangot. A régiak művészek voltak, a maiak naturalisták.

A főkantor e képtelen zenei elmélettel elkábitva, két pápa-szeme mögött behunyta sze-meit s hallgatott... Tilda egy természetes gixerrel befejezte a szót. A hallgatóság tapsolt.

A szomszéd szalonban a sa-rokpadnál körül a két legifjabb Bacsó kisasszony, egy me-

nyecske, egy öreg néni s két fiatal ur felolvasó próbát tar-tanak egy darabóól. Egyik sem recitál: szaval, szinez, vala-mennyi s követi az instrukciókat.

— Ohó, majd csak a szin-padon, majd csak a szinpadon!.. szabadkozik a szép Bacsó Laura, akit Piffi Rudi, az instrukció szerint, egy merész karmozdu-lattal át akar ölelni.

A harmadik teremben a „Jó szív” allegóriájának előképét komponálják. Ez lesz a fény-pontja a szombati estének. Ezzel adják meg a kegyelem-dőtést a leggyzendő „Jó lélek”-nek. Eanáél az előkészületnél dobog a „Jó szív” a legláza-sabbban. Ez a terem a legár-másabb s a szoprán és altan-gok szenvedélyes versenye csak akkor szűnik meg: ha a vá-regyházi első női szabó üzlet kackiás első segédje hallatja édeskés, rábeszélő hangját, amiát selymét, bárszonyát, szö-veteit dicsőíti.

Folyt. köv.

adásra jegyek előre válthatók a pénztárnál. — Trilby ma este kerül először színre a Vígyszínházban. A grandiózus előadásban Kovács Lulu és Bihari Akos játsszák a főszerepeket. — Vasárnap délutáni előadások. Vasárnap délután a Csokonai színházban O. Hilbert Janka felléptével a Bocca-ció operett, a Vígyszínházban a Kikapós patikárus című kacagtató bohózat kerül színre.

Fekete síkló arista dráma 3 felvonásban. Izzalmas mesejű dráma a cirkusz világból rendezés-e. megjtszása és a fotográfia elsőrangú.

Eressz alatt operett, írta Emőd Tamás, zenéjét Marthon Géza. Még csak ma és holnap van műsoron ez a bájos zenéjű kedves operett, ezenkívül az összes szereplők kitűnő magán-számokkal lépnek fel.

Gazdag líverek kiűnő skrobátokat sikerült a varietének leszerződtetni és egy nagyzeretű új számmal ma lépnek fel először.

A varieté e heti kiűnő műsorát az mulasztja el senki megnézni

NYILT-TER.

A tegnapi helyi lapokban megjelent hír szerint árjegyzék ki nem foggyezéséért megbűntetett és elűtem ismeretlen Klein Ignáccal nem vagyok azonos.

Klein Ignác
fűszerkereskedő,
Csepő-utca 5.

E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Arany személyek, akik minden híreket terjesztőnek, az országban lévő rendelteték értékelésben szigorúan büntetettek.

2 éves száraz bűkk hasábfát, gipszet és darabos meszet
kicsinyben és vagon-száura bármely állomásra szállítva
Korona Gőzkönyörgőgyár
Ipar és ker. r.-t. Irodája,
Bethlen-utca 23. sz.

LEITNER ÉS RÖMER
rövidáru nagykereskedés,
Hatvan-utca 2. szám.
Állandóan nagy választék.
A legolcsóbb, legzolidabb
bevásárlási forrás. ::

Előjegyzési zsebnaptárak
lüzve és díszes kötésben kaphatók
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében
és minden jobb papírkereskedésben.

MEGNYILT!
Aczél és Deutsch
kereskedelmi ügyintéző és ingatlan forgalmi irodája
Arany János-u. 2.
(Hungária-palota.)
Elfogad meghívásokat kereskedelmi ügyletek, ingatlanok vétel és eladására.

Liba aprólék
és egész liba egy decimál mázsa és egy gyermekkosci kapható
Arany János utca 52. szám.

Zeneműajándékok.
Most jelentek meg:
Egy édes csókért, Heller Emil—Popper Kálmántól. Kaptó. A Bika Varietében énekel: Major Lónok. Ára 10% feljával K 11.—
Legenda erről arról. Mózes Arthur—Havas Ferentől. Duett. Ára 10% feljával K 11.—
Mi legyen az? Mózes Arthur—Havas Ferentől. Kaptó A Bika Varietében énekel: Bekő Nándor. Ára 10% feljával K 11.—
Kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

Akác és tölgyfát
minden mennyiségben azonnal szállítok
::: ölenként, :::
aprítva akácfa 72 kor tölgyfa . . . 65 ,,
métermérésűként házhoz szállítva. :::

Polyánszky Oroszt
fűszerkereskedő,
Piac-utca 58. szám és Miklós-utca végén: Szoboszló-út 1.

Úrhölgyek figyelmébe!
Van szerencsém értesíteni az uradályt, hogy a legújabb angol és francia divattapok megérkeztek. — Minden e szakmába vágó munkát. Francia és angol kosztümöt, fejkötőt legelőrebbben készítek. Szakszerű szabászatit teníték is azok. Kérem szíves partfogását és ajánlatát.
Tisztelettel
Kiss Ferenc
női szabó mester,
Piac u. 58. keresztopület

Saphagyártási vállalatnál
Szechenyi-utca 16. keresztopület
Modern lértli és flu sapkák 24 órában belül készítenek, ugyszintén kőszén is kaphatók

APRO HIRDETESEK.

POSTA.
Remény.
Eg most kaptam drága soraitokat, végtelen örülök, hogy jól vagyok, csak korcsolyázás szabad időben sokat — ird meg ki a mestered — az saéit egyéhről se feledkezz meg Czicram, Csókólok Nu gyalval együtt Apu és Anyu

VÉTEL.
Veszek és adok mindenféle ékezet, ornyast, ezűtöt és drága kőveket. Krámer József, József bír. horozg-utca 3.

ELADÁS.
Ebédő berendezés palysand r. modern, díszes invitál uj függő yskkel eladó. Cim a kiadóhivatalban

Tűzifa
felaprítva havas koronáért beszeresztő Utólagos részvény társaságnál Ispotyá telep 1.

Ceomagolásra
alkalmas paprok kaphatók és azazok megrendelhetők Davidházy Kálmán könyvtáros és Dobozgyár cégénél, Fűszerkeri utca 9.

Hálószoba butor
eladó Simonffy-ut 11. 14-15. szobáit elcserelelek tűzfűtővel.

Eladó
Vámospécsi utca vagon gyárral szemben f. kvo 100 háztelék, amely most parcellázás alatt áll 300 négyszögű területek. Az egész parcellázás alatt levő terület körül van véve már házakkal. E te kezdetben Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Utazókoffer,
kostár, gyapj. takaró, gyermek tyaítók, fekete kosztű, frottir fűrdőkőpeny, idegennyelvi könyvek, ballatona eladók Rákóczi-utca 10. keresztopület.

Eladó
2 flu öltöny, 2 felöltő 14—16 évesnek, helina csizma, 2 és fél m. kőményes, trikó, egy kosztű, egy hímzett len ágynemű, selyem blúz és egy alig használt férfi nadrág eladó Teleki-utca 8. sz., 3. ajtó.

KERESLET.
Női és gyermek ruhavarrást vállalok legkényesebb ízlést kiűlőgítem, házhoz is elmegyek. Miklós-utca 1., emelet

Aranyat, ezűtöt, brüllánsokat magus sziban veszek Schiffmanen ékszerész, Piac-utca 67. sz.

Yenne
couple (artistes) cherche dame de compagnie, qui parle bien français, pour voyager à l'étranger S'adresser: Rákóczi 10. keresztopület

VAGYBS.
Roman nyelvre írunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovský és Gabányi, Kossuth-utca 11., dr. Ballyay irodá.

Harstein
bodogásnál te. jetttem ma roggal pénztárcám, aki megtalálta, a benne lévő pénzt megterhassa, a tárcát okmányokkal juttassa bármely utca Schwartz Fülöpő, Hatvan-utca 4. Schwartz A. Albert, Nagyvárad.

Román
nyelven kérvényeket készítek Schwarz, Szechenyi-utca 81

Singer
varrógépeket legjobban javít Keszyer A. műszerész, Szechenyi utca 1.

Román nyelvre
mindenféle kérvényeket írok. Balimovits, Piac-utca 30. sz.

MAGYAR NAPTÁR
képes kalendárium 1920-ra, ismét megjelent.
Szerkeszti: **URAY SÁNDOR**
ref. lelkész.
Viszonteladóknek árengedmény.
Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében és minden jobb könyv- és papírkereskedésben. ::

Tölgy és akácfa
ölenként és aprítva házhoz szállítva minden mennyiségben a legolcsóbb papírtárak mellett kapható . . .
Emeric Vilmos,
Kőponti Iroda: Hatvan-utca 10.
Telep Ujvárosi-utca 5. szám.
a gyermekmenhelyől szemben.

Fuvarozást
egy stráfazekérről, valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal
BLUM, Hatvan-utca 34

Friedmann Simon
fűszer és gyarmatáru nagykereskedő,
Debrecen, Arany János u. 8.
fűszer- és gyarmatáruban állandóan nagy rahtár.

Jobb családból való értelmes fiu
fűszer- és rövidáru üzletbe tanulónak felvétetik.
Ajánlatát az igényei megjelölésével adja be a kiadóhivatalba „Fűszer” jelleg alatt.

Cipő- és csizmaárúk
valamint férfi- és fiu kalapok Sevilla formában is minden színben nagyban és kicsinyben kaphatók ::
Özv. KOVÁCS IZSONÉ,
Csepő-utca 18.

Felöltő szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.
Cenzurát de Sublocosentul Horis

1920. FEBRUÁR 7.
Egy hóra meggyed fél évre egész év
21. és 22.
Mi, Erdős
nőrs, a
vénykönyv
pentje érte
teletátra é
el
a Tiszáig
letra, mely
nek taklate
1. Rend
nek tartint
a) szik
nyilvános
neken, ver
közölni, a
fogak
vagy hár
relatív me
műveletek
tekről és
hatóságok
hármely m
hadiszereg
b) akik
kon (alásit
dekeleis
kissálni f
tiszletbe
szábeszár
c) akik
illetni a r
d) bárm
aki levele
akik más
gálevole
másokra
e) aki
szolgálat
lért;
f) azok
vagy ka
minden
vai, titk
akár ka
akár me
kégeket
g) akik
jék Met
remén
get;
h) bá
kál meg
kutatni,
lyó vs
ésradly
i) az
a para
rendel
sz
lért v
vényelt
k) a
vagy i
vekkij
nak v
paranc
delat v
2. B
kővetk
bentet